

NUEVO DIA

Diario de la Provincia de Cáceres

Habla el marqués de Estella La situación del país no puede ser más halagüeña

Hacia la pacificación definitiva de Marruecos.—Favorable situación de lo de Tánger.—De un momento a otro queda resuelto lo de los artilleros.—Dentro de tres años no habrá déficit.—Las reformas tributarias

Madrid 15, (5'05 t.) (POR TELÉFONO)
El marqués de Estella ha hecho esta mañana unas interesantes declaraciones que publicarán esta tarde la mayoría de los periódicos.

Comienza diciendo que por ahora no hay motivo de preocupación alguna para el Gobierno ni para nadie, pues si ha de fijarse primeramente en la cuestión de Marruecos, ésta en su aspecto guerrero se halla dominada, quedando tan solo su estabilización, que en un plazo muy corto será completa.

Por lo que se refiere a lo de Tánger, es un problema que se halla planteado en términos tales de seguridad para una resolución definitiva, que solo se espera mejorando, cuanto más temer cualquier retroceso.

Respecto al orden interior de España, el presidente recuerda otros tiempos en que con frecuencia ocurrían revueltas militares, perturbaciones en las calles con los imprescindibles asesinatos que quedaban impunes, atracos, etcétera, etc., y ahora gracias a la ayuda decidida de todos los elementos coactivos del Gobierno y al aliento de la opinión, el poder público puede decididamente establecer con energía el principio de autoridad.

Una prueba de ello es la facilidad con que pudo sofocarse la intentona de Perpiñán, gracias al celo de la policía francesa, evitándose a España y a Cataluña días de venganza y duelo.

Aludiendo al pleito de los artilleros, este lo calificó de un delirio febril, diciendo que dentro de muy breves días o quizás dentro de unas horas se comience a subir los escalones para llegar a la solución definitiva.

Al ocuparse de la cuestión económica, asunto que actualmente preocupa al Gobierno en el estudio de los presupuestos, manifestó de una manera rotunda

En la ruta Las asambleas de Maestros

Con frecuencia cada vez más alentadora, suelen celebrarse asambleas del Magisterio nacional, en un bello resurgir, que demuestra la existencia de hondos ideales en tan nunca bien llamada sufrida clase.

Y tienen estos actos para nosotros, un gran interés social, porque demuestran el concepto elevado que tuvimos siempre del Magisterio, no obstante sus vicisitudes y amarguras.

La profesión, para seguirla debidamente es un verdadero sacerdocio, pues quizá ninguna otra precisa más vocación ni una voluntad más decidida.

Por eso estas asambleas, tienen ese grato ambiente del que viviendo del trabajo y para el trabajo, busca en él los mayores elementos y procura para la preterita clase, facilidades para desarrollar su misión.

Dijérase que en ellas se pedían aumentos de sueldo y toda su idealidad hubiera caído por tierra; pero no; generalmente las conclusiones de esas Asambleas suelen ser pedir aumento y mejoramiento de locales escuelas, dotaciones de material moderno y fomento de la sanidad e higiene infantil.

Es decir que tras la impropia labor de enseñar a los que mañana serán la sociedad que ha de sucedernos, piden no para ellos sino para que los educandos, lo sean del modo más perfecto posible.

Y menos mal que ahora el Poder ha comenzado a preocuparse del Magisterio; que antes las asambleas y peticiones de los maestros, nunca tuvieron eficacia, a no ser que las hubieran celebrado en vísperas de elecciones.

Buena prueba ha sido que la mayoría de los pueblos, al trocarse el régimen tienen como alcaldes a los maestros nacionales.

Se cubre con exceso el empréstito de la parte suiza

Berna, 14.—La parte suiza de la emisión de los ferrocarriles marroquíes, que es de 20.800.000 francos, ha sido largamente cubierta, por cuyo motivo la suscripción quedó cerrada.—Fabra.

Apertura de curso En el Hospital del Niño Jesús

(POR TELÉFONO)
Madrid, 15 (5'15 t.)—Con la solemnidad acostumbrada, ayer tuvo lugar la apertura de curso en el Hospital del Niño Jesús.

Se pronunciaron discursos enalteciendo la impropia labor realizada por los médicos en el año último.

El doctor Hontea dió la primera de las conferencias sobre el tema de «Diagnóstico de las enfermedades de las caderas».

Fué muy aplaudido.—Mencheta.

Entre bromas y veras Oído a la caja

Se ha pacificado totalmente Marruecos. Lejos de embarcar para allí contingentes de tropa, regresan a la península.

La paz reina en todas partes.

Gime la prensa grande con motivo de la muerte del torero Nacional.

No pasa nada ¡ay! pero no nos dejan hablar.

Dice todo el mundo lo que le da la gana; se habla de lo divino y lo humano.

Surgen opiniones a millares sobre la Asamblea Nacional. Van pagando los peces gordos como cualquier mortal de pocos medios las multas que se les impusieron... y sin embargo atravesamos una horrible situación, porque sabrán ustedes ¡que no nos dejan hablar!

¡Y es que no puede ser! Nos falta lo más elemental de nuestra existencia periodística.

Una caricatura de cualquier ministro con orejas de burro y una campanita de escándalo que mantenga la atención pública unas semanas.

Por desaparecer, ha desaparecido hasta el fondo de reptiles.

NUEVO DIA Teléfono, 521

Los lunes del Concejo Sesión de la Comisión permanente

Presidida por el teniente alcalde don Francisco Martín Fernández, esta mañana celebró sesión la Comisión permanente de nuestro municipio, asistiendo los vocales señores Muñoz F. de Soria, Muñoz Torres y Alvarez Javato.

Se aprueba el acta de la última sesión, quedándose enterada la Comisión de la ausencia del señor Aranguren, delegando la Alcaldía en el segundo teniente alcalde.

Aprobadas las cuentas de la anterior semana y la de bagajes del último trimestre, la Comisión queda enterada del oficio del excelentísimo señor director general de Primera Enseñanza para que se constriuyan locales escuelas que se designen con el nombre del marqués de Estella, requerimiento que también aparece en una circular inserta en el «Boletín Oficial» del día 13 del actual.

Se aprobó el acta de alineación de terreno autorizando a don Pedro Márquez, para construir una casa en la calle de Roso de Luna número 23.

A la Comisión de Ornato, para dictámen, pasa la instancia a don Antonio Grande en representación del Excmo. Sr. Conde de la Quinta de la Enjarada, solicitando licencia para construir los miradores de la casa número 13 de la Plazuela del Duque con las dimensiones que señala.

Se aprueba el extracto de los acuerdos tomados por la Comisión municipal permanente en el mes de Octubre último, acordándose se les dé la publicidad legal.

Se aprobó la distribución de fondos para las atenciones municipales del presente mes.

Del público, nadie se presentó a formular quejas o reclamaciones de carácter municipal.

Capítulo de sucesos Los accidentes y atropellos de ayer

(POR TELÉFONO)
Madrid, 15 (5'10 t.)—En la Cuesta de la Vega volcó ayer una moto, resultando gravemente heridos sus ocupantes Jacinto Arcedian, Blás Jurado y Mariano Sánchez.

Un automóvil que pasó por el lugar del suceso, recogió a los heridos trasladándolos a la Casa de Socorro más próxima, donde fueron asistidos.

—En la calle de Serrano, un automóvil conducido por el mecánico Eduardo Segovia, atropelló al anciano Luis Manjon, produciéndole heridas de importancia, de las que fué curado en la Casa de Socorro del distrito.

—Al apear de un tranvía en la calle de Bravo Murillo, fueron cogidas por las ruedas del vehículo las niñas Isabel y Francisca Caro, de 11 y 7 años respectivamente.

Conducidas a una clínica de urgencia, se apreciaron a la Isabel graves heridas en distintas partes del cuerpo y la Francisca

solo tenía heridas leves, que no precisaron asistencia facultativa.

El conductor del tranvía, Antonio Alvarez, fué detenido.—Mencheta.

Sucesos de Madrid

(POR TELÉFONO)

De la Villa y Corte
Madrid 15, (6 t.)—El domingo fué pródigo en accidentes ocurridos en la capital y afueras.

Disparo casual
En Pozuelo, se le disparó una escopeta a Francisco Daniel, hiriendo de gravedad a su amigo Antonio Núñez.

Fractura de un brazo
El niño César Castillo, que estaba jugando al fútbol en un solar con varios amigos, tuvo la desgracia de caerse, fracturándose un brazo.

Un atropello
En la calle de Bravo Murillo, un automóvil guiado por Manuel Barrigón, atropelló a Eugenio Merino, causándole lesiones de importancia.—Mencheta.



UNDERWOOD

GUILLERMO TRUNIGER. Valladolid, Plaza Mayor, 51.

Homenaje al Gobernador Civil

Suscripción popular en la provincia, creada por la Comisión organizadora

Suma anterior:

5.909'15 pesetas

Ladrillar

Don Jerónimo Roncero Domínguez y don Fausto Jiménez Calvo, 2 pesetas cada uno; don Francisco Sanazario Martín, don Pedro Martín Domínguez, don Bernabé Alcalá Domínguez, don Florencio Rendo Martín, don Agustín Bravo Domínguez y don Fernando Martín Sánchez, 1 peseta cada uno.—Total, 10 pesetas.

Toril

Don Benito García, 5 pesetas; don Librado Corisco, don Evaristo Ramos, don Leoncio Marcos, don Filemón Calzas, don Pedro Méndez y don Juan Vicente, 2'50 cada uno.—Total, 20.

Arroyomolinos de Montánchez

Don José Paredes Cañamero, 2 pesetas; D. Andrés Mena Calle, 1; don Eugenio Redondo Casado, 30 céntimos; don Juan Calle Calle, don Juan González Moreno y don Juan Antonio Jiménez Molano, 25 céntimos cada uno.—Total, 4'05.

Cabañas del Castillo

Don Francisco Fernández Estacio, don Emilio Curiel Muñoz, 5 pesetas cada uno; don Teodoro Porras Cerezo, don Bernardino Domínguez García, don Juan Collado González, don Benito Carrasco Vizcaino, don Eduardo Carrasco Sánchez, don Tomás García Cortés, don Francisco Velardo Durán, don Juan Araujo Parralejo, don Máximo Martín Alvarez, don Emiliano Prieto Martín, don Manuel Higuero Martín, don Juan Rodríguez Viñuelas, don Amador Hernández Hernández, una peseta cada uno.

Don Luis Araujo Torres, don Joaquín González Ríos, don Atilano Hernández Hernández, don Juan Fernández Alonso, don José Mera Cieza, don Santiago Suárez Holgado, don Ignacio Holgado Sánchez, don Lorenzo Cortés García, don Francisco Cortijo Fernández, don Modesto Alonso Collado, don Heliodoro Ruiz, don Amelio Cortés, don Antonio González, don Basilio Cerezo, 0'50 cada uno.—Total, 30.

Torrecillas de los Angeles

Don Leopoldo Periañez Calvarro, 2 pesetas; don Aquilino Lorenzo Martín, 1'50; don Vidal Reguera Vecilla, 1; don Félix de Cáceres Hierro, 0'50; don Baldomero de Cáceres Hernández, don Cándido Martín Gómez, don Lucio Tello Sánchez, don Faustino Simón Martín, don Modesto Gómez Domínguez, don Félix Sánchez Martín, don Aniceto Clemente Gómez, don Francisco Simón García, don Agustín Sánchez Rodríguez, don David Martín Gómez, don Julio Souza Jiménez, don Dionisio Galán Alcalá, don Clemente Galán Martín, 25 céntimos cada uno; don Cirilo de Cáceres Hierro, don Cirilo de Cáceres Sánchez, 0'50 cada uno.—Total, 9'25.

Cáceres

Don Juan García Pelayo, 5 pesetas.

Suma y sigue:

5.987'45 pesetas

Relojeria, Platería y Optica

DE

Daniel Santaolalla Font

Alfonso XIII, 18. Tlf.º 270

CACERES

Especialidad en relojes de torre

Gramófonos baratísimos y discos para los mismos

GRAN TEATRO

Compañía de dramas y comedias

DE

Margarita Robles y Gonzalo Delgrás

En la que figura como primer actor cómico **Emilio Mesejo**
Cinco únicas funciones, en los días 12, 13, 14, 15 y 16
Esta noche, a las diez,

LA PROPIA ESTIMACIÓN

Mañana: Despedida de la Compañía, dos funciones.
A las seis y media, y a las diez, **Charlestón.**

De Perpiñán a París El viaje del ex coronel Maciá

París, 14.—El ex coronel Maciá, que salió anoche de Perpiñán, llegó a París hoy a medio día.

Para evitar la presencia de curiosos, el señor Maciá hubo de apearse del tren en una estación próxima a la capital, siguiendo el viaje en automóvil.

Esta tarde será enfrentado en la Seguridad General con Ricciotti Garibaldi.—Fabra.

Armonía, Composición e Instrumentación; enseña por correspondencia

Joaquín J. Sánchez

Maestro de Capilla

Plasencia

ENFERMEDADES SECRETAS

Tratamiento eléctrico de la **Blenorragia crónica**

Ramón Sánchez Cayetano

Clínica, Plaza Mayor, núm. 35

Consultas: De doce a dos y de seis a ocho de la noche

Comunismo en acción

En Java se intenta el reparto causando destrozos

Londres, 14.—Telegrafía de Batavia a la Agencia Reuter que en la región oeste de la isla de Java se declaró un movimiento comunista, sufriendo daños las líneas férreas y las telegráficas.

Las autoridades pudieron intervenir a tiempo, restableciendo la normalidad.—Fabra.

J. ROPERO FERNÁNDEZ

Especialista en enfermedades de los ojos

Consulta diaria de 10 a 1
Gratuita para los pobres:
Martes y Viernes de 4 a 5

PLAZA DE LA CONCEPCION, 21 y 23

RELOJERIA Y OPTICA

EL CRONOMETRO

Relojes de todas clases.
Taller para composturas
Garantía por tres años.
Gramófonos y discos.
Gafas y lentes.

SAN PEDRO, 12 y 14

(Frente al Banco de España).

TELÉFONO, NÚM. 20

CACERES

El jefe del Laborismo

Los viajes de Ramsay Macdonald

Túnez, 14.—Ha llegado a esta ciudad, de regreso de una excursión al extremo sur argelino y región este del beylicato tunecino, el señor Ramsay Mac Donald.—Fabra.

Las condecoraciones en Alemania Después de suprimirlas, ahora se crea una de la República

Berlín, 14.—A raíz de abandonar el trono alemán el kaiser Guillermo II, fueron suprimidas todas las condecoraciones y se prohibió el uso de las extranjeras a los súbditos alemanes. Solamente Baviera ha continuado otorgándolas y como esto constituye un régimen de excepción, se ha considerado preciso unificar la legislación sobre la materia.

Además, Alemania desea disponer de recompensas honoríficas para los ciudadanos distinguidos y evitar la situación difícil creada a sus diplomáticos en el extranjero por la prohibición de usar las condecoraciones que por los diversos países puedan serles otorgadas.

Por todas estas razones confirman en los centros oficiales que, además de levantarse la prohibición de usar las condecoraciones extranjeras, se trata de crear una Orden de la república alemana.—Fabra.

Es la más surtida en últimos modelos y la que más barato vende, y fué siempre lo mismo.

**LA SOMBRERERIA
Tomás Pérez**

Plaza Mayor, núm. 15 y 17

Es la más surtida en últimos modelos y la que más barato vende, y fué siempre lo mismo.

Enfermedades de los ojos

Especialista del instituto Oftálmico de Madrid.

Eladio Fernández Cándenas

Operatoria, anteojos, graduación de la vista, diagnósticos.

Consulta en Coria, Alojoría, número 3.
Todos los domingos de diez a doce de la mañana.

En la Academia de Jurisprudencia

La represión de la blasfemia

(POR TELEFONO)

Madrid 15, (4'45 t).—El próximo domingo tendrá lugar en la Academia de Jurisprudencia, la primera de las sesiones del curso, organizado por la Sociedad de represión de la blasfemia.

Al acto están invitados S. M. el Rey y la reina doña Cristina.

Del discurso inaugural está encargado el señor Montes Jovellar.—*Mencheta.*

Se alquilan habitaciones con o sin asistencia. Razón, Casas de Valhondo, Letra H.—Cáceres.

Del Magisterio

El acto de ayer en el teatro Reina Victoria

(POR TELÉFONO)

Madrid 15, (5'05 t).—Organizado por la asociación nacional del Magisterio, ayer tuvo lugar en el Teatro Reina Victoria un acto en el que varios oradores hicieron uso de la palabra, abogando por que la clase del Magisterio salga de la situación de olvido en que se encuentra y se les den facilidades para el desarrollo eficaz de su alta misión social y pedagógica.

Asistió numeroso público y todos los oradores fueron justamente aplaudidos.—*Mencheta.*

Nomenclátor de la provincia, con arreglo a la nueva clasificación del Instituto Geográfico, se encuentra de venta en la Imprenta donde se edita **NUEVO DIA**

La presidencia en Nicaragua

Resulta elegido don Adolfo Díaz

Managua, 14.—Ha sido elegido presidente de la república de Nicaragua, el señor Adolfo Díaz.—Fabra.

Industrial Colchonera

Fábrica modelo de Colchones y Almohadas de todas clases

ALMACEN DE LANAS INDUSTRIALES Y BORRAS

Selección Higiene Confort y Economía de las acreditadas marcas para Colchones.

Lana Industrial Blanca Iris Tipo Miraguano *Insustituible*
" " " " " " *Corto Especial.*
" " Colores finos " " *Selecta.*

Ventas al por mayor y menor.

COMISIONES Y REPRESENTACIONES

JUAN MILAN REVERT

Sande, núm. 3. Cáceres. Teléfono, núm. 502

- BOHIGAS -

**ABOGADO Y AGENTE DE NEGOCIOS
PARRAS, 48**

MARMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electromotor

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogo extraordinario de Lápidas.

San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

GASOLINAS MOTO NAFTA

FERRETERIA.—COLONIALES.—ARMAS DE FUEGO DE TODAS CLASES.—
EXPLOSIVOS.—ACEITE PESADO PARA MOTORES **DIESEL**

La mejor para automóviles y especial para MOTORES DE AVIACION.—Petróleos.—Almidones.—Aceite de Ricino y Linas y demás productos de la **SOCIEDAD MARCA "EL LEON"**

Bautista Abad Llopis
MORET, 38. TELEFONO 172.

Vida provincial Plasencia al día

Grata visita

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, al señor Delegado Inspector en esta Provincia del Banco de Ahorro y Construcción don Luis Francés, al que auguramos éxitos rotundos en las visitas que haga en esta localidad, propicia a adquirir gran número de socios.

Dadas las gestiones que ha realizado y la facilidad de nuestro municipio en ceder terrenos para construcción, este Banco de Ahorro y Construcción principia su obra benéfica en esta localidad.

Por ello felicitamos al señor delegado don Luis Francés, porque ha venido con su gestión a resolver el magno problema de viviendas en esta Ciudad.

Ha salido para la corte la simpática señorita Josefina Martínez, hija de nuestro buen amigo don Emilio Martínez, a la que deseamos grata estancia en Madrid.

Ha regresado de su visita de inspección, nuestro buen amigo el inspector de primera Enseñanza don Antonio de la Cámara.

Nos place en extremo el acuerdo de la excelentísima Diputación provincial, sobre la construcción del camino a Yuste, a la que efusivamente damos las más cordiales gracias y rogamos que pronto sea un hecho.

Sigue mejorando la sesión de nuestro buen amigo don Ponciano González, reconocido comerciante de esta Ciudad. Enhorabuena.

La conferencia del próximo martes a los obreros,

está a cargo del prestigioso farmacéutico de ésta, don Joaquín Rosado Muni-lla.

Por el accésit concedido a nuestro paisano don Pedro Sánchez Ocaña, en el certamen del Corazón de Jesús, le felicitamos cordial y efusivamente.

El día 14, principia en la iglesia de San Martín, el solemne novenario a nuestra excelsa patrona y reina la santísima Virgen del Puerto, a la que asistirá todo el pueblo placentino.

Los sermones están a cargo de los señores don Félix Gil Tirado, don Claudio Regidor, don Julián Polo Sánchez, don Martiniano Alonso y un Padre del Corazón de María.

Felicitamos al señor encargado de la Iglesia, don Marcos Mesonero, por el celo y actividad en el esplendor de los cultos.

Nuestro ilustre Prelado asistirá a ellos.

Hemos admirado la obra maestra que el señor Núñez, en nogal, tipo siglo XV, ha realizado y expuesto en el escaparate de don Serafín Mora.

Por tan maravillosa y notable obra, le felicitamos cordial y efusivamente.

EL CORRESPONSAL
Hoy 13 Noviembre 1926.

LABRADORES! GANADEROS!

La más sana y nutritiva HARINA PARA PIENSOS es la molida por piedras francesas

Moled vuestras semillas en el Establecimiento de

JACINTO HERRERO

Taller mecánico y Serrería para toda clase de maderas

C. de Medellín (Junto a la Estación férrea)

¡AUTOMOVILISTAS! Con los aceites ingleses



se evitan las constantes reparaciones. Son los únicos adoptados y recomendados por la Sociedad Rolls Royce. Los que triunfan en todas las carreras. Solicitar precios y concesión de exclusivas donde no estén concedidas.

Concesionario exclusivo para Extremadura

Francisco Gaspar Sánchez. Valencia de Alcántara

Disposiciones de Guerra

(POR TELÉFONO)

"Diario Oficial"

Madrid 15 (1'20 t.)—En el «Diario Oficial» de ayer del Ministerio de la Guerra se dispone que el coronel de Caballería don Segundo García y García, separado del servicio en virtud de sentencia firme, le sea abonado el haber pasivo de 840 pesetas, a partir del día siguiente al en que se empiece a cumplir la condena que se le impuso.

Se publica una Circular aprobando los preceptos generales para la instrucción de las tropas de Caballería.—Mencheta.

Rosario R. Chaves

Sombrerera de señoras y profesora de corte y confección por el sistema moderno. Se dan lecciones y se venden patronas a la medida.

CANALEJAS, NUM. 84

CASA MELENDEZ

Proveedora de la Cooperativa Española de Crédito S. A.

Ferretería, Loza y Cristal

Vajillas y juegos de café, artículos de viaje, material eléctrico, extenso surtido en imágenes religiosas bendecibles, objetos para regalo, importante sección de 0'95

Venta exclusiva de la pluma

MONTBLANC

Plaza de San Juan, 20 Teléfono, 17

CACERES

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 :: CACERES ::
— Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

Taller Electro-Mecánico

J. MANUEL CHAMORRO

San Antón, núm. 6. Cáceres.

Construcción y reparación de motores y dinamos, alternadores, grupos convertidores, ascensores, transformadores, interruptores automáticos para máxima intensidad y mínima tensión, turbinas, cuadros de distribución para alta y baja tensión y toda clase de aparatos electro-magnéticos.

Carga y arreglo de acumuladores, magnetos y motores de arranque para automóviles y soldadura autógena.

Los piratas del mar Roban cincuenta mil dólares, y desvalijan al pasaje

Hong Kong, 14.—El vapor francés «Hanoi», que se dirigía de Hong Kong a Haifong (Indochina), ha sido atacado por una partida de veintiseis piratas, que dió muerte a la guardia anamita y robó a bordo cincuenta mil dólares en dinero, desvalijando al mismo tiempo al pasaje de dinero y alhajas, por valor de veinte mil dólares más.—Fabra.

GIRONDA

Transportes y mudanzas de todas clases
Moret, 28 y 30. Tef.º 508.

Orden a rajatabla El saludo a los fascistas se hace obligatorio

Roma, 14.—«Il Fogglio d'Ordine» anuncia que en lo sucesivo toda persona estará obligada a saludar a las banderas de las legiones fascistas y a los guiones de los fascios.—Fabra.

La "Gaceta" de hoy

(POR TELEFONO)

Madrid, 15 (4'17 t.)—Lo más saliente de la «Gaceta» de hoy, son las disposiciones siguientes:

Fijando en sesenta pesetas las dietas del presidente de la Comisión de la Mutualidad nacional agropecuaria y en cincuenta las de los vocales de la misma por cada sesión que celebren.

Se modifica la real orden de 26 de Septiembre último sobre constitución de los jurados para los Tribunales industriales que han de comenzar a funcionar dentro del primer semestre del año 1927.

Anunciando a concurso una plaza de secretario intérprete de Sanidad exterior para el ejercicio de dicho cargo entre Sevilla y Bonanza.—Mencheta.

En el teatro del Centro Un acto en favor de la mujer caída

(POR TELÉFONO)

Madrid 15 (4'45 t.)—Ayer tuvo lugar en el Teatro del Centro el acto organizado por la sociedad española de Abolicionismo.

Pronunciaron elocuentes discursos, Isabel O. Palencia, Julia Lajo y los señores Sampelayo, Monteagudo y el doctor Juarros.

Todos los oradores se expresaron en delicados términos a favor de la mujer caída, siendo aplaudidísimos.—Mencheta.

El Area de Noé

Grandes saldos de paquetería, coloniales, loza y cristal

Canalejas, núm. 3

Gran Hotel Universal

Atocha, números 8, 10 y 12

MADRID

INSTALADO CON TODO EL CONFORT MODERNO

PRECIOS MODICOS

En el Fontalba

Fiesta en honor de San Luis Gonzaga

(POR TELEFONO)

Madrid 15, (6 t.)—Muy en próximo, se celebrará en el Teatro Fontalba un festival en honor de San Luis Gonzaga, organizado por los jóvenes de la congregación.

Ha prometido asistir a la fiesta el Nuncio, monseñor Tedeschine.—Mencheta.

Para la suscripción nacional

La fiesta de los Exploradores a favor de Cuba

(POR TELEFONO)

Madrid 15 (6 t.)—Ayer se celebró con extraordinaria animación, el festival organizado por las tropas de Exploradores de Madrid, a beneficio de los damnificados de Cuba.

La banda del regimiento Covadonga dió un concierto y los exploradores realizaron diversos ejercicios.

Se obtuvo una buena recaudación, que se remitirá a las listas de la suscripción nacional.—Mencheta.

JAVIER FOTOGRAFO

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

José Luceño Sánchez

Guarnicionero
Moret, núm. 5. Cáceres.

FARMACIA Y DROGUERIA

Del Licdo. Don Tomás de Sande

Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385

CACERES

ALMACEN DE CURTIDOS Y COLONIALES Manuel R. Ramirez

(Sucesor de Jorge Domínguez)

CARRETERA DE SALAMANCA, TELEFONO 449.

VENTA AL POR MENOR DE COLONIALES, CURTIDOS Y EXPLOSIVOS

GENERAL EZPONDA, 2 CACERES TELEFONO 109.

EL NUEVO OAKLAND SEIS

77 Notables mejoras

La casa OAKLAND ha añadido 77 importantes mejoras al magnífico modelo OAKLAND SEIS, que tan ruidoso éxito ha obtenido el pasado año.

Una de las características que marcará una fecha en el automovilismo es el chasis silencioso con soportes de caucho, cuya innovación proporciona a los pasajeros del OAKLAND una comodidad y tranquilidad jamás superada en virtud de la total ausencia de vibraciones y ruidos molestos

Sus nuevas carrocerías, con elegantes colores Duo-Donc Duco; faros de luz regulable, perfeccionamiento del motor, nuevo eje de levas y nuevos muelles de válvulas, que proporcionan una marcha más suave, constituyen también importantes mejoras, además de las ya conocidas y admiradas características del OAKLAND. Visite al concesionario en su localidad y se convencerá de que no hay coche, que por su precio le iguale.

PRECIOS

TURISMO PTAS. 10.875 COACH PTAS 12.250
SPORT ROADSTER 11.695 SEDAN 12.995

LANDEAU SEDAN PTAS. 13.975

Entregado en vagón o vapor, Barcelona, Málaga, Bilbao

Todos equipados con ruedas de disco.—Estos precios incluyen el 5.º neumático

Concesionario en la provincia de Cáceres: **LUCIANO CORTÉS**

CACERES EN FIESTAS

Solemne entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la Diputación Provincial e inauguración del monumento de la Montaña

El pueblo acude en masa a demostrar su fe y su adhesión a la persona de monseñor Tedeschini

Las recepciones

El sábado, a la hora marcada de antemano, tuvieron lugar en el palacio episcopal las recepciones en honor de monseñor Tedeschini.

Acompañaban a éste el obispo de Coria y el gobernador civil de la provincia.

Las tres recepciones—civil, militar y religiosa—se vieron muy concurridas, desfilando al final de ellas numerosas personas y comisiones de entidades particulares.

El desfile duró más de una hora.

La velada

Terminadas las recepciones, Monseñor Tedeschini se trasladó al patio del Palacio, convertido en salón de actos y decorado profusamente con tapices y guirnalda.

Ocuparon los sillones presidencial con el Nuncio, el alcalde de la capital señor Aranguren; el obispo de Plasencia, doctor Rivas y representaciones del clero catedral de Coria y parroquiales de Cáceres.

El doctor Segura y Saenz abrió la velada pronunciando breves palabras de salutación a su Eminencia.

El acto se desarrolló conforme al siguiente programa:

Salutación por el Alcalde señor Aranguren, quien puso de manifiesto en sus palabras la adhesión de Cáceres, ciudad católica, al Vaticano.

«La cruzada del bien», breve discurso del director de «Extremadura», don Tomás Murillo.

«La mujer fuerte», salutación por la proferora de la Normal de Maestras señorita María Valdés.

«Esperanzas», salutación de la Juventud Católica, por don José Murillo.

«La piedad cacereña», palabras de don Santiago Gaspar, párroco de San Mateo, en nombre de las Asociaciones piadosas.

La segunda parte del programa, titulada Flores de Gratitud, corrió a cargo del seminarista don Saturnino García, que leyó una poesía titulada «Viva el Papa»; don Lorenzo López Cruz, que leyó una poesía original titulada «Nobleza obliga»; don Miguel Muñoz de San Pedro, que leyó la composición «Mensajero de paz» y la señorita Elia Castellano que recitó admirablemente una salutación en verso titulada «Nuestros padres».

Terminó esta parte del programa, representando los jóvenes de la Juventud Católica el cuadro histórico «No prevalecerán».

Doña Demetria Castel de Ollero cantó admirablemente, acompañada al piano por don Alonso Cruz, el «Ave María», de Pascual y «Elevaciones», de Masenet.

Los señores España y Martínez interpretaron varios aires regionales y los coros parroquiales cantaron «Esperanza», de Rosini y «Gratulación», de Nicolini.

Monseñor Tedeschini quedó altamente complacido de la agradable fiesta.

Llegada de prelados

Además del obispo de Plasencia, llegó ayer por la mañana el obispo auxiliar de Toledo.

El día de ayer

Desde la madrugada comenzó a notarse ayer animación en las Iglesias parroquiales, donde los obispos de Coria, Plasencia y auxiliar de Toledo, repartieron millares de comuniones.

A las diez, el templo de Santa María estaba totalmente llenos de fieles.

Ofició de pontifical el obispo de la Diócesis y monseñor Tedeschini asistió al Santo Sacrificio desde el presbiterio.

Bendición de la imagen del Corazón de Jesús

Terminada la solemne misa, tuvo lugar la bendición de la placa del Sagrado Corazón de Jesús, que había de colocarse en la Diputación.

Esta ceremonia tuvo lugar en la plaza de Santa María, habiéndose levantado un pequeño y artístico altar adosado al ángulo de la iglesia.

El aspecto de la hermosa plaza de Santa María era brillantísimo.

Los señoriales balcones de los palacios de los señores de Muñoz y Mayoralgo, lucían preciadados tapices; también estaban engalanadas las fachadas del palacio Episcopal y la Diputación.

El público llenaba la plaza. En lugar designado, se congregaron los alcaldes de la diócesis de Coria, invitados a estas fiestas, llevando los estandartes de los arciprestazgos.

Concurren también todas las autoridades.

Monseñor Tedeschini, revestido de pontifical, bendijo solemnemente la imagen del Sagrado Corazón.

Todos los fieles, en el momento de la profesión de fe, cantaron el Credo.

Terminada la bendición fué llevada la imagen procesionalmente al salón de actos de la Diputación, donde la colocó monseñor Tedeschini bajo un dosel de damasco, en el altarcito preparado.

El salón de sesiones estaba totalmente ocupado. En los escaños, tomaron asientos las autoridades locales. Monseñor Tedeschini ocupó el sitio de honor, rodeado de los prelados, presidente de la Diputación, gobernador civil y alcalde de la ciudad.

El señor López Montenegro, pronunció un precioso discurso de bienvenida y salutación a Su Eminencia, exponiendo la satisfacción que experimentaba la Diputación al realizar tan hermoso acto.

Contestó monseñor Tedeschini con sentidas palabras, en las que hizo resaltar el acendrado catolicismo que había observado imperar en Cáceres.

Terminada la breve ceremonia, la comitiva regresó a la iglesia de Santa María, donde se dió por terminado el acto.

Visitando las obras sociales

Monseñor Tedeschini, con los prelados y autoridades, se dirigió a la una de la tarde a visitar las instituciones sociales de la Gota de Leche y Comedor

de madres lactantes, donde fué recibido por las señoras que componen las juntas de tan piadosas instituciones.

El almuerzo en el palacio de Montenegro

A las dos de la tarde tuvo lugar el almuerzo que el presidente de la Diputación daba en su palacio en honor de monseñor Tedeschini.

El almuerzo se sirvió en el comedor grande del palacio, que estaba decorado señorialmente.

Los puestos de la mesa fueron ocupados por el siguiente orden:

En la primera presidencia, monseñor Tedeschini; a su derecha, el presidente de la Diputación, señor López Montenegro, doña Pilar Montenegro, y el auditor de la Nunciatura.

A la izquierda de Su Eminencia, el obispo de Coria, delegado de Hacienda y director del Instituto. Las cabeceras de esta mesa, fueron ocupadas, por don David Domínguez Villagrà y don Francisco López Montenegro.

La segunda mesa fué presidida por la señorita María López Montenegro, que sentó a su derecha al gobernador civil, obispo auxiliar de Toledo y presidente de la Audiencia, y a su izquierda, al alcalde de la ciudad, al obispo de Plasencia y al gobernador militar.

El almuerzo fué servido con arreglo al siguiente menú:

Huevos a la castellana, pollos perigod, lenguados coluer, guisantes a la francesa, tournedós, patatas soufflés. Helado, crema de caramelo, Postres, savarín al ron, dulces, frutas.

Café licores y habanos. Vinos: González Byas, 1847; Chateaux Margot, 1893; Chablis Bourgogne, 1888; Oporto Rico, 1863; Champagne Pommery 1904.

Durante la comida un quinteto, dirigido por el profesor de la Escuela Normal, Sr. Gómez Crespo, dió un concierto.

Terminado el almuerzo, el Nuncio y los comensales pasaron al salón, donde se sirvió el café, al que concurrieron además de los invitados al almuerzo, los familiares del señor López Montenegro, Condesa de los Corbos, Vizcondesa de Roda con sus hijos y los señores de Campogiro, comisión de Diputados provinciales y representantes de la prensa local.

Durante el café el notable concertista señor Canelada, acompañado al piano por la señorita Angela Capdevielle, dió un concierto de flauta, revelándose como un inspirado músico.

El Nuncio se retiró con las autoridades a las cuatro, por tener que asistir a otros actos, quedando en el palacio de Montenegro los diputados provinciales y representantes de la prensa, con el señor López Montenegro, ante los cuales el señor Canelada interpretó otras composiciones siendo calurosamente felicitado.

Homenaje a la memoria de doña María del Amo, viuda de Crehuet

Después de las cuatro de la tarde tuvo lugar en el Cementerio el acto de bendición de la efigie de Nuestra Señora de la Montaña, dedicada, como homenaje a la memoria de doña María del Amo, viuda de Crehuet.

La efigie de la Patrona, está fundida en bronce, y representa a la Virgen con la corona que le fué impuesta solemnemente.

Es obra del señor Granda.

La imagen, ha sido colocada sobre el nicho donde reposan los restos de la familia Crehuet, en un pequeño monumento.

Esperaban a monseñor Tedeschini, en la puerta del cementerio, don Diego María y don Diego Martín Crehuet, con las personas de su familia que residen en Cáceres; el presidente de la Audiencia Territorial, con todos los magistrados, fiscal, secretarios de Sala,

juez oficiales y subordinados; de Instrucción y secretario y numerosos amigos de los señores de Crehuet. El Nuncio llegó acompañado de los Obispos de Coria, Plasencia y auxiliar de Toledo, el gobernador civil y el alcalde.

El público que llenaba el andén del cementerio, frente al nicho de la familia Crehuet, saludó respetuosamente al Nuncio, quien dió a besar su pañillo a todas las personas.

El obispo de Coria, con frase sentida, expuso como nació la idea de aquel sencillo homenaje a la memoria de una preclara dama, fundadora en Cáceres de la Asociación del Sagrado Corazón; a la vez que homenaje al hijo, don Diego María que fué el portavoz de la Virgen de la Montaña en las fiestas de la Coronación.

Monseñor Tedeschini bendijo la imagen y rezó un responso, pronunciado después unas sentidas palabras de afecto para los señores de Crehuet, a las que contestó don Diego María, emocionado, diciendo que toda su vida será un caballero católico, un servidor de la justicia y un buen hijo de Cáceres.

El sencillo homenaje impresionó profundamente a cuantos lo presenciaron.

Los señores de Crehuet depositaron en la tumba de su madre una magnífica corona de flores naturales.

El monumento en la Montaña

Desde las primeras horas de la tarde el aspecto que presentaban las inmediaciones del Santuario de la Montaña era imponente. Todo Cáceres había acudido, congregándose un gentío como no se recuerda jamás, ni aún en las grandes solemnidades religiosas efectuadas en aquel lugar.

Convidaba a ello, además de la solemnidad del acto que se iba a celebrar, la tarde que hacía, verdaderamente primaveral.

Para evitar confusiones y alguna posible desgracia se ordenó que los automóviles y coches llegaran solamente hasta la pradera del Calvario.

Desde aquí, hasta la ermita de la Virgen, la carretera semejava un hormiguero humano.

En las inmediaciones de la estatua del Sagrado Corazón, la gente ocupaba

CERVEZA DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región.

Depositorio exclusivo en Cáceres

MONTALBAN
Café "SANTA CATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(CASA FUNDADA EN EL 1851)

Plaza Mayor, núm. 31 y General Ezponda, núm. 2.—Teléfono 333 - CACERES -

CADILLAC, OAKLAND Y CHEVROLET

LOS MEJORES CONSTRUIDOS Y DE PRECIO MAS EQUITATIVO

SUB-AGENCIA EXCLUSIVA EN PLASENCIA:

ANDRÉS DOMÍNGEZ CINTERO :: Padilla núm. 19

AUTOMOVILES DE ALQUILER

Coche correo de Plasencia a Casar de Palomero

Colegio de 2.ª Enseñanza de la Virgen del Puerto

Incorporado al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Cáceres

CALLE DE SANCHO POLO N.º 4

Profesorado numeroso y competente, formado por

- Un Sacerdote Canónico de la S. I. C.
- Un Licenciado en Ciencias
- Dos Licenciados en Letras
- Un Doctor y dos Licenciados en Facultad Mayor
- Un Capitán de la Guardia Civil
- Dos Profesores de Instrucción Primaria
- Dos Profesores de Dibujo.

DOS INSPECTORES

Se admite matrícula de alumnos Colegiados desde 1.º de Septiembre hasta el 15 de Octubre: de alumnos libres en cualquier época.

Para informes y pedido de Reglamentos, dirigirse a los Directores, D. Manuel Revilla y D. Joaquín Rosado.

SANCHO POLO, 4.—PLASENCIA

hasta los riscos que coronan el pintoresco lugar.

A las cinco llegó monseñor Tedeschini en automóvil, siendo este coche y el de las autoridades que le seguían los únicos que llegaron hasta el Santuario.

El público acogió al nuncio con aplausos y vivas al papa y a Cristo Rey.

Monseñor Tedeschini, revestido de pontifical y seguido de los prelados y autoridades, bendijo la estatua del Sagrado Corazón. A continuación se rezó el Credo.

Solemne bendición al pueblo

Procesionalmente, bajo palio, fué sacada del Santuario la custodia con la Sagrada Forma, y conducida al altarcito de la explanada, donde está instalado el oratorio de la Virgen.

Monseñor Tedeschini recogió la custodia y en medio de un gran silencio, roto solo por los acordes de la Marcha Real, dió la solemne bendición con el Santísimo al pueblo congregado a sus plantas y la ciudad.

Después, el Nuncio condujo el Santísimo al Santuario, donde se le hizo la estación de reserva y se cantó la salve.

El desfile a la ciudad resultó muy pintoresco.

La velada de despedida y el certamen poético

A las siete de la tarde, en el salón del Palacio Episcopal, se celebró la velada de despedida al Nuncio de Su Santidad.

Con monseñor Tedeschini ocuparon los puestos de honor los prelados de Toledo y Plasencia, gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia, auditor de la Nunciatura y representantes del clero catedral de Coria y del parroquial de Cáceres.

Los señores don Lorenzo López Cruz y don Pedro Sánchez Ocaña, leyeron sus poesías tituladas «Rey de Reyes» y «Mi plegaria», que fueron premiadas en el certamen poético.

Por ausencia del padre Francisco García, don Pe-

cepción integral del tema poético.

Los períodos oratorios del Sr. Crehuet fueron calurosamente cerrados por ovaciones de admiración.

Terminó su discurso despidiendo al Nuncio en nombre del pueblo, y rogándole que cuando las sombras de la noche descendieran sobre los montes Albanos, invadiendo a Roma, y oiga el toque de Angelus en las dulces campanas de Santa María del Transtevere, se acuerde de que en un rincón de la tierra, en Extremadura, existe un pueblo, Cáceres, que le ha hecho objeto de su predilección, porque sabe que por intermediación de él llegarán al Padre Santo los fervores católicos de los cacereños. Cuando recuerde así a Cáceres, recé un Ave María por nosotros.

Monseñor Tedeschini profundamente conmovido felicita al señor Crehuet y retiene largo rato sus manos entre las suyas, mientras el auditorio aplaude largamente.

Terminóse la velada con unas palabras de Monseñor Tedeschini, quien dijo que manifestaría en el Vaticano las magníficas exaltaciones de fé encontradas en Cáceres, la grandeza de alma de este pueblo, que contrastan con su sencillez de costumbre. Será portavoz ante el Santo Padre de los edificantes ejemplos que ha admirado. En frase sentidísima dijo que él es de un pueblecito que también tiene una montaña y una Virgencita en ella.

Siempre recordará la Virgen de nuestra Montaña y pide también que cuando los cacereños suban en romería al Santuario lo tengan presente en sus oraciones, pues el camino para ir a Dios es la Virgen.

Las palabras de Monseñor Tedeschini fueron subrayadas con una larga ovación y vivas al Papa, a los que contestó el Nuncio saludando sonriente.

El ornato de la Diputación

A las notas informativas que publicábamos el sábado, debemos añadir que los salones y pasillo de la Diputación Provincial no fueron ornamentados solo con los muebles, tapices y alfombras de los Condes de los Corbos, sino además con los de las casas de la Marquesa de Camarena y don Francisco López Montenegro.

La dirección artística de la ornamentación, que ha

dro Falces leyó la poesía «El trovador de la Montaña», premiada también en aquel concurso.

La señora doña Demetria Castel de Ollero, cantó con magnífica voz y exquisito gusto, «Soliloquio» de Puccini y «Despedida a la Virgen» de Varela Silvazi.

Los coros parroquiales interpretaron también otras composiciones religiosas.

Discurso de don Diego María Crehuet

Y ocupa la tribuna el ilustre cacereño, don Diego María Crehuet del Amo, Fiscal del Tribunal Supremo, quien tiene el encargo del Obispo de Coria para despedir al Nuncio en nombre de la ciudad.

El señor Crehuet, más que discurso hizo una conferencia magnífica sobre un tema apropiado al acto. Buscó para ello, como dijo en sus palabras, un asunto que fuera al mismo tiempo que grato a Monseñor, especie de homenaje a su patria Italia.

El tema que escoge el señor Crehuet, es el estudio del toque de Angelus, y su influencia en la poesía italiana.

Toda la pieza oratoria, fué un magnífico ensayo religioso literario sobre tan delicado tema, haciendo gala el orador de sus vastos conocimientos de literatura italiana, y de su espíritu de crítica atinada.

Hizo maravillosa descripción del toque de Angelus en las tres horas del día y demostró como los poetas llevaron aquella emotividad a sus composiciones, no solo Manzoni, en espíritu religioso y Dante en el realista, sino también el impío y sacrilego Carducci, que subyugado por la emotividad del momento del Angelus, se siente influenciado místicamente y hace su magnífica poesía «Ave María» en la que absorbe la con-

INTERESANTE: Se acaba de recibir los artículos para la presente temporada. Corte de traje para caballero desde 20 pesetas. Piezas de género blanco, especial para casa, desde 12'95 pesetas.

Lana para vestido de señora desde 3 pesetas.

ANGEL MARCHENA

Plaza Mayor, 49

Teléfono 120

sido muy justamente alabada, fué llevada por la señorita Josefina Jiménez.

La peregrinación a Guadalupe

A las ocho de la mañana de hoy, partió para Guadalupe, la peregrinación diocesana, a la que asisten ciento cincuenta peregrinos, formando una lucida caravana automovilista.

La presiden el Nuncio de Su Santidad, y el obispo de Coria. Les acompañan el obispo auxiliar de Toledo, el presidente de la Diputación señor López Montenegro.

Los peregrinos se habrán detenido brevemente a su paso por Trujillo y Logrosán, pues monseñor Tedeschini deseaba corresponder a los saludos de las autoridades.

Desde Guadalupe, el Nuncio seguirá a Madrid, con don Gonzalo López Montenegro, quien acompañará a monseñor Tedeschini hasta la Corte.

El viaje lo harán en el automóvil del presidente de la Diputación, que ha estado a las órdenes del Nuncio durante su estancia en la ciudad.

Garage NOGALES

EN LO MAS-CENTRICO Y

COMODO DE CACERES

TELÉFONO N.º 352. SAN PEDRO N.º 2.

VENDO

varios automóviles Ford, semi-nuevos, muy baratos.

Dirigirse a Manuel Alvarez. Plaza del Duque, número 1, Cáceres.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

Alfonso XIII, número 27

CACERES

TALLER DE CONSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio

Alfonso XIII, número 28

CACERES

La IdealSIEMPRE ALTAS NOVEDADES EN CALZADO
SAN PEDRO, 13. CACERES**UROSOLVINA**, reuma, gota, arenillas, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.**En la Imprenta donde se edita este periódico, se halla a la venta el nomenclátor general de la provincia, por orden alfabético****Gente aprovechada****Dos individuos asaltan un café de Malpartida de Plasencia y se llevan un buen montón de pesetas****Y después de una larga persecución, la Guardia civil los detiene en lo alto de una encina**

Comunican desde Malpartida de Plasencia un audaz robo efectuado la noche de anteayer por dos individuos desconocidos en el pueblo, que pusieron en el robo todos sus «conocimientos» en la materia Maximiano Seco, natural de Trujillo, y Antonio García, de Peñarroya, llegaron a Malpartida de Plasencia y se dirigieron al café que posee don Salustiano Llorente.

Allí observaron que éste guardaba en la cartera una respetable cantidad de dinero, e inmediatamente se pusieron de acuerdo para hacer pasar aquel dinero a sus bolsillos, sin pedirselo al dueño.

Para ello, observaron la mejor manera de entrar en la casa. Y en cuanto fué de noche, penetraron por una ventana del piso bajo que no se podía cerrar por tener hinchadas las maderas, y llegaron hasta el cuarto en que dormían los

señores de Llorente, limpiándole bonitamente los bolsillos. Acto seguido desaparecieron.

A la mañana siguiente, el señor Llorente dió parte a la Guardia civil, y ésta comenzó a practicar pesquisas por el término municipal, que dieron por resultado encontrar a los ladrones apostados en lo más alto de una encina en la dehesa «Carrascal».

Allí fueron detenidos, y se les ocupó todo el dinero que habían sustraído, pasando después a la cárcel del pueblo a disposición del Juzgado.

LA KARABA EL BAR MAS POPULAR

Cerveza «El Aguila» en bot, vinos, refrescos y licores.

Plaza del Duque

Se ruega a todos los que se dirijan a **NUEVO DIA** pongan el número del apartado de Correos que es el 35**Banco de Ahorro y Construcción**

Sociedad Cooperativa de Crédito

MADRID

DELEGACION DE CACERES

El Banco de Ahorro y Construcción es la Sociedad Cooperativa más importante de España RECONOCIDA POR REAL ORDEN CON CARACTER OFICIAL Y SOMETIDA A LA INSPECCION DEL AHORRO POR EL MINISTERIO DEL TRABAJO.

Su importante desarrollo de 35.000 ASOCIADOS y un capital suscrito de 45 MILLONES de pesetas, su constante aumento de más de mil asociados que se inscriben mensualmente, con cuyos beneficios los extiende por todas las provincias con la construcción de casas para sus asociados. Así como igualmente la adquisición de fincas de tierras para vivir de las mismas; contribuyendo hacer propietarios a todos.

El Banco de Ahorro y Construcción, construye a todos sus asociados que lo soliciten la casa u hotel que desea con arreglo a sus indicaciones o necesidades. Sin necesidad de sorteo ni turno de ninguna clase.

El Banco de Ahorro y Construcción tiene entregadas a sus asociados un gran número de casas y lo mismo de fincas rústicas la prensa publica constantemente la entrega de las mismas a sus asociados de cuyas fincas disfrutan como PROPIETARIOS condicionales hasta terminar de pagar, que pueden hacer de uno a treinta años. Con solo que aporten la cuarta parte del valor de la casa que deseen se les construya y el solar y lo mismo de la tierra que les sirva para vivir de la misma.

BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION

DELEGACION EN CACERES

LUIS FRANCESC

SAN PEDRO, NUMERO 9

Donde pueden pedir detalles y solicitar la inscripción de socio

DROGUERIA Y PERFUMERIA**FLORIANO**

Productos químicos.—Aguas minero medicinales.—Especialidades.—Artículos para pintura.—Barnices y esmaltes.—Cepillería.—Gamuzas, Bruzas, Passe-partout, Esponjas.—Artículos de Ortopedia.

Insecticida líquido FLY-TOX

El mejor para la extinción de toda clase de insectos

Plaza Mayor, 55 y Gabriel y Galán, 1 :: Teléfono, 95

CÁCERES

Desde Aliseda Fragmentos de educación

Leemos en NUEVO DIA una información recogida en la ciudad cacereña, respecto a los hogares pobres y miserables de los desheredados de alimento y calor, la cual nos ha sugerido meditar algo sobre este particular, que tan negras tintas irradia en la humanidad, sin que ésta vuelva los ojos sobre los que tienen hambre y sed de pan y justicia.

¡Qué ejemplo elocuente del «tío Pitini» y qué consolador el refugio de Santo Vito!

Porque es hondamente amargo el lanzar la mirada hacia esa turba de indigentes en esta época en que el ábrego y la nieve afilan su segur impia.

¡Cuántas madres, acurrucadas en tugurios miserables, y transidas de dolor, estrecharán sobre su pecho el pedazo de sus entrañas que tiembla de hambre y de frío y cuántos miserables padres de familia lucharán contra ese averno fatal de la miseria que se cierne sobre su prole entre el rigor del hielo y... quizás, en un rapto de debilidad, se lancen acaso al crimen, impulsados por su propia desventura.

Indudablemente que las almas fuertes y bien templadas llenan de santa indignación ante ese cuadro de harapientos, escoria de la sociedad, que pulula como desdeñado entre los magnates del vicio y ostentaciones superfluas. ¡Ah! ya lo dijo el genial Víctor Hugo: «Solo aquí abajo existen los poderosos y los miserables».

Por eso es obra de honda renovación espiritual coadyuvar a la extirpación de la indigencia nacional; llevando nuestras miradas de vez en cuando a los tonos tristes y grises que exhala la humanidad doliente; acercándonos al que sufre y llora para darle un fragmento de nuestra propia dicha, y esto hasta por egoísmo santo, ya que, según las palabras de un eximio pedagogo, para obtener la propia felicidad terrena «hay que ir dejando jirones del corazón en la vida...»; educando a las nuevas generaciones en el fuego de la caridad, y aquí sí que está el verdadero y eficaz antídoto de esa negra y triste legión de miserables: la Escuela nacional; he aquí, pues, la sublime hornacina, el crisol

divino que purifica a la humanidad; de la Escuela salen lentos y como insensibles los rayos de luz que han de iluminar las conciencias, destruyendo las tétricas sombras; ella es como la eterna reguladora de los principios lógicos que rigen los pueblos; es en la Escuela donde se encarna, más genuinamente, el concepto de la más santa democracia espiritual.

No es menester ser un lince, ni acudir a sutilezas filosóficas, para conocer y demostrar que toda esa desgracia y desventura, que pesa sobre los desheredados de la fortuna, arranca, muchas veces, de torcidos principios de educación.

¡Cuántos desgraciados lo son por sus vicios, por sus aberraciones, por su ruina espiritual...!, porque en ellos no impera la idea del bien..., el concepto del trabajo..., porque su alma, abierta solo a engañosas y ruines impresiones, no supo escudarse en ellos o en sus antecesores, con las corazas de la virtud, el trabajo y la cultura, ante quienes huyen despavoridas las hadas del infuntio.

Y esos seres que, en fatal inconsciencia, se cobijan con las alas de la desgracia, ¿no es verdad que pudieran ser algún tanto aliviados en sus miserias, si deficiencias de educación no influyeran también en la sociedad sonriente y espectadora?

Porque, cuántas desdichas podrían mitigarse si la sociedad, inspirada en un alto principio de igualdad, no huiese con tanto horror de los indigentes; si, con la misma unción que proyecta frarcachelas y ofrece homenajes y banquetes a granel, como testimonio de gratitud y admiración a relevantes virtudes y probados méritos personales, organizase también cruzadas filantrópicas con que llevar alimento y amor al desvalido. Y en la alta clase adinerada ¡qué cuantiosas sumas se prodigan en aras del vicio sin que ellas aplaquen ni un solo gemido de dolor!

Por eso reiteramos nuestro optimismo en la Escuela nacional, como faro esplendoroso del futuro; pero a fin de que la obra redentora de la Escuela se desenvuelva en todo su vigor, es necesario fortalecer

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Taller de mármoles de todas clases.

Calle Gómez Becerra Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13. Teléfono, núm. 193

Arriendo de Dehesa

Hasta el día quince del próximo Noviembre, se admiten proposiciones en casa de don Gonzalo Plasencia, de Cañaveral, para el arriendo por cinco años de los aprovechamientos de pastos, labor y montañera, de la dehesa «Arenal de Arriba», término de Portaje, cuya cabida es de mil ochocientas cincuenta fanegas, próximamente, con abundantes aguas y poblada en su totalidad de encinas y alcornoques.

El pliego de condiciones puede verse en Cañaveral, en casa de don Gonzalo Plasencia, y en la misma dehesa en poder del guarda, aceptándose la proposición que se considere más ventajosa o desechándose todas.

Las cédulas personales Se prorroga hasta el día 20 el plazo voluntario

La Comisión permanente de la Diputación Provincial, ha tomado el acuerdo de prorrogar hasta el día 20 el plazo voluntario para la adquisición de las cédulas personales.

Pocos son en verdad los días que se conceden para proveerse cada vecino de su cédula personal, teniendo que formar en la cola que diariamente se establece en la oficina recaudatoria; porque si bien es cierto que está para terminarse el año, siendo urgente la exacción del impuesto, no es menos cierto igualmente que del retraso no tiene la culpa el público.

Sobrino de Gabino Díez



Hierros, Ferretería, Colonizales

GASOLINA

“EL CLAVILEÑO”

cer y reunir en ella todos los factores de educación; no basta que en el centro de la Escuela se anime la vida del maestro como foco de acrisolada idealidad, es preciso también el decidido apoyo de las autoridades y, sobre todo, la colaboración eficaz de las familias, ya que la influencia del hogar es importantísima en la educación de los niños.

El hogar que, lejos de educar a sus hijos, destruye en ellos la obra de la Escuela, es el más trágico de los suicidas; él mata en sí las más nobles esperanzas, cubriendo de luto la faz rosada de la aurora.

Es menester también ganar la causa del ambiente social en favor de la educación, para que en todo momento resplandezca y se agigante la obra de la Escuela, si queremos ver la sociedad un día limpia de máculas, de indigentes y de miserables.

AURELIO GONZALEZ
Maestro nacional.

Después de lo de Perpiñán El embajador de España da las gracias al Gobierno francés por sus buenos servicios

Se va a detener a Garibaldi.

París, 14.—El «Petit Parisien» dice que el secretario general del ministerio del Interior recibió ayer tarde la visita del embajador de España, señor Quiñones de León, que iba a dar gracias al ministro por la actividad desplegada por los servicios de la Seguridad General en la detención de los complicados en el complot de Perpiñán. El embajador declaró que el gobierno español está muy reconocido por la energía con que ha procedido la policía francesa para hacer fracasar la intentona de los revolucionarios.

El mismo diario dice que probablemente se dictará de un momento a otro la orden de detención del coronel Ricciotti Garibaldi. Los diarios dicen que el señor Nitti, interrogado sobre el asunto Garibaldi por los periodistas, ha declarado que jamás estuvo en relación con tal personaje, ni éste le mereció nunca la menor confianza.—Fabra.

FERRETERÍA

Cerrajería de todas clases.—Herramientas.—Alambres.—Puntas.—Precios de fábrica.
JORGE RODRÍGUEZ = MORET, 20
TELÉFONO, 430 = CÁCERES

Sastrería Moderna ALTAS NOVEDADES ALFONSO XIII, NUM. 19 CÁCERES

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderse MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN
Teléfonos: FÁBRICA, 147 OFICINA, 40
CÁCERES

DE TOROS

(POR TELEFONO)

La corrida de ayer en Valencia

Madrid, 15 (5 t).—Con buena entrada se celebró ayer en Valencia la corrida de novillos anunciada. Niño de la Audiencia, cortó las orejas en sus dos toros. Chatet de Valencia, fué muy aplaudido.

A la dorada América

Comunican de Vigo que en aquel puerto ha embarcado para el Perú, Gallito de Zafra.

Lleva contratadas ventajosamente varias corridas, la primera de las cuales la toreará en Lima el 5 de Diciembre.

En Puente de Vallecas

Se lidiaron toros de Santos que resultaron buenos. Carnicerito estuvo muy mal.

Facultades se portó bien toreando y estuvo desgraciado con el estoque.

Banderilleó Niño de la Palma, que fué muy aplaudido.

Corrida aplazada

Indefinidamente ha sido aplazada la corrida de toros que se proyectaba celebrar en Madrid a beneficio de la Casa Cuna.

El diestro Sánchez Mejías se excusó de figurar en el proyecto de cartel por estar enfermo.—Mencheta.

I. Giraud DENTISTA

P. Mayor, 8. Teléfono 170.

Casa Jurado

Gran surtido en jerseys para señoras, caballeros y niños. Fajas, corsés, pañuelos, medias, calcetines, corbatas y toda clase de artículos de fantasía.

Paraguas finos y económicos, gran novedad. Sombreros para señoras y niñas, modelos de la presente temporada, habiéndose recibido una magnífica colección de abrigos, pieles e impermeables.

Para Lápidas

Taller de Mármoles de Buenaventura Vivas
Paneras, 6. Teléfono 491. Cáceres

Academia preparatoria para Carreras especiales

Director: Capitán de Infantería, don Miguel Monje Rodríguez y adscrita a ella

Escuela militar particular

para la instrucción militar necesaria a los soldados de cuota

Dirigida por don Cipriano Medina, oficial retirado de la Guardia civil.
Canalejas 33 y 35 Cáceres

ANTONIO LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Parras, 31. — Tf.º 266.

Se ha recibido un variado surtido en papeles pintados para decorar habitaciones de varias fábricas francesas y alemanas. Los últimos dibujos en cartón cuero relieve para frisos de despachos y comedores. (Catálogo a disposición de los clientes)

Figuras y figurillas Como juzga a Pilsudski doña Sofia Casanova

—Conoció a mi marido— cuenta doña Sofia Casanova—aquí en Madrid. Me lo presentó Campoamor...
—Agrega, sonriendo: —Había venido a estudiar el pesimismo en España...
—Después de casados se marcharon a Polonia? —Sí. Tenía yo entonces veintidós años y ya había publicado algún libro. Después de casada estuve varios años sin escribir nada. No se puede ser a la vez esposa, madre y escritora. Luego vino la guerra y nuestra huida a Rusia...
—¿Quiere usted contarme sus aventuras de entonces?
—Son recuerdos muy desagradables. Verá usted. Nosotros vivíamos en Varsovia, pero en el verano de 1915, al saber que se aproximaban los alemanes, abandonamos la ciudad, porque mi esposo y toda su familia eran partidarios de los aliados. Entonces nos dirigimos hacia la Rusia blanca. Era cuando se iniciaba la espantosa retirada del ejército ruso... ¡Oh, era terrible aquello!

Un instante la autora de «En la corte de los zares» hace el ademán de ocultar la cara entre las manos. Prosigue con voz débil.
—Presenció entonces escenas de la más horrible tragedia: familias que iban muriendo a lo largo de las carreteras; madres que arrastraban a niños harapientos escualidos; criaturas abandonadas en medio de los campos; cadáveres, en descomposición, por todas partes...
—Hace una pausa, recordando. Y continúa:
—Desde la Rusia blanca fuimos a Moscú toda la familia, compuesta de 25 personas, entre ellas ocho niños. Algunas de las criaturas, no pudiendo resistir aquella vida, murieron.

Al llegar a Moscú—sigue diciendo—nos enteramos, por un soldado que regresaba de Polonia, de que el señorío de mi marido había sido arrasado por los alemanes...
—¿En Rusia de qué vivían?
—¡Ah! Trabajando. El que podía trabajar, trabajaba. Yo publicaba artículos aquí, en España, y en América; pero el dinero llegaba hasta nosotros muy difícilmente.

En Moscú entré en el Hospital de damas de la caridad. Ya antes había estado en los Hospitales del frente. Por estos servicios y por los que presté después en San Petesburgo me concedió el zar la medalla de oro de Santa Ana y más tarde el Gobierno español, y a propuesta de nuestro embajador en Rusia la gran cruz de beneficencia.

—¿Permanecieron mucho tiempo en Moscú?
—Hasta mediados de 1916 fecha en que nos dirigimos a San Petesburgo. Allí presenciamos la revolución de Kerensky, en Marzo de 1917. ¡Qué espectáculo más grandioso! ¡Aquellos interminables desfiles de fuerzas por las calles inmensas de San Petesburgo! Nunca lo olvidaré... Meses más tarde estalló la revolución bolchevique...
—¿Estaban todavía en San Petesburgo.
—Sí. Con los bolcheviques se hizo más honroso nuestro calvario.

Constantemente estaba en la cárcel alguna persona de la familia. Por último encarcelaron a dos cuñados míos y en Septiembre de 1918, dos meses después de la muerte del zar los fusilaron... Por fin, en el mismo año, pudimos salir de Rusia y volver a Varsovia.

—¿Ahora vive usted allí?
—Sí; con mi marido y mis tres hijas. También pasamos algunas temporadas en nuestras posesiones.
—¿Qué opina usted sobre comunismo?
—Es una tiranía igual, completamente igual que todas las tiranías; pero con el nombre de comunismo. Existe el lujo, el desbordamiento del vicio, la opresión y la tiranía de todas las clases sociales...
La autora del «Cancionero de la dicha» se exalta. Accionando, nerviosamente, añade:
—Algunas veces veo en los teatros de Varsovia a la mujer del embajador comunista. Va siempre resplandeciente de joyas; envuelta en pieles de armiño... Ese es el comunismo...
—¿En Polonia hace mucha propaganda?
—Mucha, mucha. Pero no les da resultado. En virtud de recientes leyes agrarias han desaparecido los enormes latifundios que habían quedado la tierra

bastante repartida. Por eso allí el aldeano es muy conservador y odia a los comunistas.

—¿Cuál es actualmente la situación política de Polonia?
—Hay ahora, aparte de las minorías, tres grandes partidos: los nacionalistas, que son los que apoyan a Pilsudski; el partido populista, pérfido y optimista que es el representante de los campesinos, y los socialistas, muy bien organizados y con numerosos hombres de talento.
—¿Qué clase de hombre cree usted que es Pilsudski?
—Es un hombre que tiene grandes condiciones de patriota y de mentalidad no europea: es lituano. Tiene el pecado de la revolución de Mayo. Su secreta ambición es hacerse príncipe coronado de Lituania y si las circunstancias le favorecen proclamarse rey de Polonia. Si las cosas no van a su gusto es muy capaz de nombrar rey a un extranjero.

JAVIER SÁNCHEZ-OCAÑA

CASA MENDIETA

OCASION Llegaron las grandes novedades de la temporada, Abrigos y Jerseys señora y niños, muy bonitos, Abrigos y Pellizas caballero, Trincheras muy elegantes, Chalecos fantasía, Paraguas de todas clases, Medias y Calcetines lana, Trajes interiores Mericales, Guantes muy chic, artículos de punto y felpa y diez toneladas de LANA.

ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO NUM. 189

Academia de corte

La profesora doña María Hidalgo, tiene abierta su acreditada Academia de corte y confección, en la calle de Canalejas, número 9 y 11.

Gran oportunidad

¿DONDE? en EL PARAISO Alfonso XIII, n.º 25
Jerseys de señora y niño, abrigos, paraguas, impermeables, a precios de fábrica.
El artículo de punto casi regalado.
Visítad esta casa y os convenceréis de esta oportunidad.

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura:
FRANCISCO CRUZ QUIROS
CÁCERES

En el parlamento francés

Resultado de una votación

París, 14.—El escrutinio rectificado de la votación de ayer en la Cámara de diputados es el siguiente: en pro del aplazamiento de las interpelaciones (voto de confianza), 344 votos; en contra, 190 distribuidos en esta forma: 28 comunistas, 94 socialistas, 15 republicanos socialistas, 47 radicales y radicales socialistas y el resto independientes.—Fabra.

ARRIENDO

Los aprovechamientos de pastos, labor y montañera, de la dehesa «La Gineta», término de Carmónita, donde se halla enclavada la estación del ferrocarril. Este arriendo se hace por cuatro años a contar desde el próximo mes de Septiembre y entrando haciendo el barbecho en Enero. Para tratar con don Amalio Plasencia, en Cañaverál.

RAMON SANTILLANA

CALZADOS DE LUJO
Alfonso XIII, n.º 30 :: CÁCERES :: Teléfono, n.º 246
No comprar sin antes visitar esta acreditada Casa, en la que encontraréis los modelos más selectos de la temporada y a precios más económicos.

La huelga negra Continúa el examen de las proposiciones gubernamentales

Londres, 14.—La Conferencia minera ha examinado las proposiciones gubernamentales, suspendiendo la reunión hasta hoy por la mañana.
Ayer por la tarde el Comité ejecutivo minero ha pedido diversas aclaraciones sobre los puntos que parecían oscuros en la proposición gubernamental, que le fueron dadas por el secretario de Minas.
El presidente de la Asociación patronal minera está en constante comunicación con el Gobierno, con el fin de disipar cualquier mala inteligencia que pudiera aparecer.—Fabra.

La amistad de Rusia y Turquía Una inteligencia que produce inquietud en el mundo diplomático

Comentarios de la prensa francesa

París, 14.—Los diarios comentan extensamente la entrevista celebrada en Odessa por los señores Tchicherine y Tewfik Rouchdi bey y el Tratado de amistad y alianza que según se dice, fué firmado por ambos personajes en nombre y representación de los gobiernos de Moscú y Angora.
El «Petit Parisien» hace reservas acerca de las seguridades pacifistas que se han transmitido sobre el asunto desde Odessa y Constantinopla.
El «Gaulois» estima que sería una grave falta desconocer la gravedad que entraña la ofensiva diplomática que tarde o temprano emprenderá el gobierno

de Moscú contra las potencias de Occidente.
Otros diarios opinan que no hay motivo para exagerar la importancia de este Tratado, ni su alcance posible. «L'Oeuvre» cree que no es factible hoy la formación de una liga panasiática, porque su base principal, que sería un acuerdo con China, es actualmente y dadas las circunstancias por que atraviesa este país prácticamente imposible.—Fabra.

CURTIDOS Y CALZADO
PABLO PULIDO
MORET, NUM. II. CÁCERES

CASA GOZALO

ALFONSO, 13, NUM. 24 TELEFONO, 422
Grandes novedades en PARAGUAS, PIELES, JERSEYS, ABRIGOS para señoras, IMPERMEABLES y CAPITAS de niños. Asombroso surtido en GENEROS DE PUNTO.

La «Gaceta» de ayer

(POR TELÉFONO)
Madrid, 15, (3'07 t.)—La «Gaceta» de ayer domingo contiene diversas disposiciones, de las que transmitimos las siguientes:
Las subastas de los Juzgados
Se excita el celo de los jueces municipales para que las subastas y remates

de fincas se verifiquen precisamente en el local respectivo del Juzgado.
La deuda consolidada
Reorganizando los servicios inherentes al pago del cupón de la deuda consolidada.
La exposición flotante
Se deja en suspenso la autorización concedida para organizar una exposición flotante de productos españoles que había de visitar los principales puertos de América, mientras los concesionarios no formen una sociedad mercantil y depositen en concepto de fianza la cantidad de doscientas cincuenta mil pesetas.—Mencheta.

Fernando Bohigas

SEGUROS
CÁCERES

BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426
Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos
Importante rebaja de precios en todos los artículos
DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES
Una cama, varios modelos. Un verdor fino decorado.
Un somiers con cables reforzados. Una palmatoria.
Un colchón borra, tejido extra. Un orinal loza 1.ª
Un almohadón id. id. id. Una silla fina.
Una alfombra fina. Un gran cuadro.
Una mesilla talla y con espejo. Una percha cuatro ganchos.
Un lavabo completo con loza 1.ª.

TODO POR 120 PESETAS!
La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.
NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compran.
¡Ojo! No confundirse, frente al Banco Hispano Americano.—CÁCERES

GARAGE DELOESTE

DE LA
Empresa de Automóviles del Oeste S. A.
Líneas regulares de viajeros y mercancías desde Cáceres a Trujillo, Navamorán y Logrosán. Alcántara, Montánchez, Almoharín y Miajadas. Agencia de retirada de mercancías de E. F. O.
Transportes especiales de mercancías por camiones con y sin remolque.
Todos los servicios con material SAURER.
Servicio completo de Garage, Gasolina, Aceites, Accesorios, Gomas. Servicio permanente.
Taller de reparaciones con maquinaria completa.
Oficinas: Paseo de Cánovas
Teléfonos, números 232, 354 y 456
AGENCIAS EN TRUJILLO Y PUEBLOS DE LOS RECORRIDOS

Vida forense

El día en la Audiencia

Habló anoche—como estaba anunciado—don Diego María Crehuet en la velada que se celebró en el Palacio Episcopal, y su discurso, acaso el más sentido y hermoso que pronunciara, arrebató el ánimo de todo el auditorio haciéndole latir a impulsos de enormes sacudidas de delirante entusiasmo, porque la realidad de tanta majestad en la palabra, de la exquisita brillantez en el desarrollo del tema no podía contener el asombro de cuantos le escuchaban, quienes dominados por el cálido ambiente que a su corazón llevara el orador incomparable, estremecidos y subyugados por la influencia mágica y poderosa de aquella palabra portentosa, expresaban su admiración y entusiasmo, aplaudiendo al par que llorando.

Aún transmitido por las ondas etéreas y oído por la radio, aún impresionado por un gramófono y recitado después, aún trascrito por el taquígrafo más competente y versado para su difusión y publicidad, el discurso de don Diego perdería gran parte de sus encantos y bellezas, por no llevar las soberbias impresiones de la realidad oída y vista.

Y si esto necesariamente es así, nada debo ni puedo hablar yo con referencia al mismo, porque vedado ha de estar a quien nada sabe, ni autoridad ninguna tiene, hacer otras manifestaciones que las nacidas de los sentimientos y entusiasmos y asombro que el discurso hubo de producir en todos. Distinguidas y muy autorizadas plumas tiene la prensa en esta localidad, y seguramente con toda suerte de primores en la frase y concepto, expresarán y harán que tenga toda la publicidad que requiere y exige, un trabajo tan sabio como bello.

Mañana partirá D. Diego para Madrid; le reclaman las complicadas tareas de su elevado cargo, y es voto, es ruego que con toda el alma sus paisanos le hacemos, el deseo que ávidos siempre tenemos de oírle para aprender muchísimo y deleitarnos sin medida, con sus hermosísimas producciones.

El día en la casa es movido. Se ha celebrado el juicio contra Emérito Gutiérrez, acusado de lesiones graves. Acaeció el suceso de autos en un baile que se efectuaba en el pueblo de Santiago del Campo. Las opiniones divididas, en pugna, de los jóvenes que asistían, porque unos deseaban la continuación del festejo y otros que terminara, determinó contienda y disputa, en la que uno de ellos resultó herido.

Sostiene el defensor señor Bohigas que no existe prueba de la culpabilidad de su cliente, porque no está justificado plenamente en el sumario que éste por el solo hecho de tener cogido por la solapa al ofendido, fuera quien le hiciera caer, y con la caída herirse, porque ésta se ocasionó en momentos que una avalancha de jóvenes les empujaba con gran fuerza. Mas aunque así no fuera, argumentando con gran acierto y habilidad, si el procesado con sus actos tumbó al herido, ¿pudo tener intención de causar un mal tan grave como el producido? Así lo exponía, apreciando dicho motivo de atenuación.

En la Sala de lo Civil se ve un pleito seguido entre la familia de los señores Villarroel, del que dimos cuenta el sábado.

Informa don José Ibarrola en estos momentos; después hablarán el señor fiscal jefe y don Luis Pérez Córdoba, y por tanto la sesión promete ser larga. Mañana (D. m.), si nos es posible, daremos alguna noticia de tales informes.

Para mañana, ante la Audiencia provincial, se verán dos juicios. En ambos se persigue el consabido delito de tenencia y uso de arma de fuego sin la reglamentaria licencia, y están procesados Rodrigo Caro Valle, Juzgado de Coria, y Diego Pastor Reyes, Valencia de Alcántara.

Les defienden y representan los señores Calle y Carrera, Mateos y Solís respectivamente, y las Ponencias están a cargo de los magistrados don Eugenio Blanco y don Justiniano de Llera.

Y en la Sala de lo Civil un pleito de mayor cuan-

Resultado de una visita

Se va a construir en Burgos un nuevo penal

(POR TELEFONO)

Madrid, 15 (6 t.).—Como resultado de reciente visita hecha por el ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte, al penal de Burgos, se ha ordenado al arquitecto de la Dirección general de Prisiones que formule un proyecto con planos y presupuestos, para construcción de un nuevo penal en la ciudad castellana.

El nuevo establecimiento penitenciario deberá enclavarse en el sitio denominado Llano de las Matas, lugar apropiado para dotar al penal de terrenos suficientes para dedicar a los reclusos a las tareas agrícolas.

La consignación para esta obra, fué prevista al confeccionarse el presupuesto extraordinario.—*Mencheta.*

Gran Teatro

La función de esta noche y la despedida de la compañía

Esta noche, en una sola función, a las diez, se pondrá en escena la comedia en tres actos de Benavente «La propia estimación».

Mañana, con funciones a las seis y media de la tarde, y diez de la noche, se despedirá la compañía Robles-Delgrás, estrenando la comedia de Luis de Vargas «Charleston».

LACTOFITINA El tónico reconstruyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

tía, sobre pago de 40.444 pesetas y otros extremos, de Jarandilla. La parte apelante don Felipe Alfonso Núñez, está dirigida por el letrado don Emilio Herberos y representada por don Tomás Pulido. El apelado don Ignacio Garrido Rodríguez, lo está a su vez por don Juan Zancada y don Cipriano Campillo. Es ponente don Fernando Gamero.

Todos los asuntos corresponden a la Secretaría de Sala de don José María Gali.

El Lledo. Gregorio López

El temporal en Africa

Llegan de arribada forzosa dos vapores españoles

Cádiz, 14.—Los vapores «Tintoré» e «Isla de Menorca» llegaron de arribada forzosa, procedentes de Larache, cuya rada tuvieron que abandonar a causa del temporal, sufriendo grave riesgo. Dichos buques, por el estado del mar y el desastroso estado en que se halla la barra, no pudieron embarcar las tropas en expectativa de repatriación y tuvieron que fraer a remolque dos gabarras tripuladas por moros que se hallaban fuera del puerto.—*Fabra.*

CASA CASTAÑO

Cerveza EL AGUILA en bock
Todos los días mariscos
Moret, 7 Teléfono, 197
CACERES

Herrera de Alcántara

Un desesperado pone fin a su vida

Vicente Buiguez, natural de Alicante, domiciliado desde hace tiempo en Herrera de Alcántara, se arrojó ayer a un pozo del extrarradio, de donde fué extraído ya cadáver.

Se deduce que determinó poner fin a su vida, desesperado por una enfermedad crónica que padecía a la cabeza.

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16 Teléfono 174

SE SIRVE A DOMICILIO

El paraíso de China

Una huelga general de las tripulaciones de los buques

Shanghai, 14.—Se teme que de un momento a otro se declaren en huelga general las tripulaciones de los buques de la Compañía de navegación mercante de China.—*Fabra.*

De interés para la región

En la Caja Extremeña de Previsión Social

En la tarde del viernes último celebró sesión el Consejo Directivo Ampliado de la Caja Extremeña de Previsión Social bajo la presidencia del consejero representante de la excelentísima Diputación Provincial de Badajoz, don Sebastián García Guerrero.

Después de la aprobación de varias cuentas y balances mensuales, el Consejo se informó del estado de los préstamos que, para construcción de escuelas, tiene acordados y hechos a varios Ayuntamientos de ambas provincias extremeñas y del estado de las obras que se están realizando ya en Higuera de Llerena, Cordobilla de Lácara y Alcántara, aceptando en principio otro para abastecimiento de aguas y obras de utilidad pública al Ayuntamiento de Orellana la Vieja.

Se acordó la inversión de fondos en Deuda perpetua y otros valores, reservando lo necesario para las inversiones sociales pendientes.

El Consejo se adhirió a la iniciativa del Ayuntamiento de Aldeanueva del Camino para que le sea concedida la Medalla del

Trabajo a don Severiano Masides.

En beneficio de su personal se acordó la adhesión a la gran Mutualidad creada por el Instituto Nacional de Previsión con las mismas bases por éste establecidas para sus funcionarios, a fin de asegurarles no solo pensión de vejez sino, además, pensiones de viudedad y orfanidad y pensiones de invalidez, a cuyo efecto los funcionarios aportarán el 5 por 100 de sus respectivos sueldos y la Caja el resto del coste hasta el límite del 12 por 100 de los mismos haberes.

Se acordó ejecutar las normas para la renovación quinquenal de los consejeros de representación, viendo finalmente el Consejo con satisfacción el crecimiento de la recaudación que se revela en el hecho de haberse elevado el activo en los tres primeros trimestres del año actual de 1.496.653'28 pesetas a 1.889.741'96 y haberse elevado de 58.362'66 pesetas a más de 118.000 pesetas las bonificaciones del Estado a los obreros de esta región para quienes se han valorado pensiones en el último ejercicio liquidado.

La Feria de primavera Se organiza bajo el patronato del Gobierno

Praga, 14.—La Feria de primavera que ha de tener lugar en esta capital en el mes de Marzo del próximo año de 1927 ha sido organizada y estará durante su celebración bajo el alto patronato del Gobierno.—*Fabra.*

Advertimos a cuantos quieran recibir diariamente **NUEVO DÍA** en su casa, que no tienen más que avisar a la Administración del periódico

En Notre Dame Solemne ceremonia religiosa por los muertos en la gran guerra

París, 14.—El próximo martes 16 tendrá lugar en la catedral de «Notre Dame» una solemne ceremonia religiosa, organizada por la Liga de derechos de los religiosos seculares y regulares excombatientes en sufragio de sus miembros muertos durante la gran guerra.

Oficiará en la misa el abate Bergey, diputado por la Gironda, y pronunciará la oración fúnebre el canónigo M. Gerlier.—*Fabra.*

TIP. DE GARCÍA FLORIANO.
39, Portal Llano, 39

COLONIALES - YESOS
MADERAS
CEMENTOS - AZULEJOS

FABRICA DE
BALDOSINES

JOSE CANDELA MAGRO
CACERES